

# 移民之後如何守住你的家

記得有誰說過，男人對一個女人的最高讚美就是向她求婚。這話有點道理。因為一旦結婚，就得從此鎖定一個人，如果不出什麼意外可能這一輩子就是她了。

可時間是難以琢磨的，它固然會讓一個人隨着歲月的流逝而人老珠黃，更可怕的是人還沒老，卻因着各種緣由而失去往昔的美麗。這對於重視女性外表的男性來說，每日面對不復青春美貌的枕邊人，不啻于世界末日。有幾個男人會愛上女性偉大的心靈？

看看周圍的女性新老移民，如果讓她們和相同年齡的加拿大人站在一起，她們往往顯得憔悴。人家儘管胖得跟油桶似的，氣色卻好得很。這讓我很懷疑東方人不顯老的說法。

中國女性結婚後，除非工作需要，不太喜歡化妝，總考慮別人會怎麼想。這有點曲解了化妝的本意。化妝一是為了表示對別人的尊重，更是增強自己的信心。可惜有些人結婚後把重心全放在了家庭上，從而犧牲了自己。當丈夫離自己越來越遠的時候，很自然地怨恨他的變心。

可是私底下自己有否檢討過？肆無忌憚地吃和睡，放心地讓自己長胖，把養家的壓力幾乎全放在丈夫身上，而自己卻很輕鬆地享受生活；抑或是變得瑣碎，眼里看到的全是對方的缺點等等。公平的說，當一段婚姻出現問題的時候，男女雙方都應該負一定的責任。

處於奮鬥時期的新移民，面對諸多壓力，恐無暇出軌。當生活日益穩定之後，遠離自己熟悉的環境，缺乏文化底蘊這深厚的根基，我們多少有點象無根的浮萍，厭倦了漂泊，因而急於靠岸。

在這種內心極度缺乏安全感的情況下，自製力比較薄弱的人難免會走錯。所以說是錯，是激情過後，面對的不過還是開門七件事，於是又周而復始回到最初的矛盾上去。到這時，你才發覺失去的不僅是糟糠之妻和許多共同的回憶，更糟的是當對方真實面目顯露的時候，這下一個未見得比前一個好多少。

我無意教你學壞，不過如果女性能有一兩位可以說話的異性朋友，即算不是藍顏知己，也可以在你需要的時候給你安慰。因為有些話是不能說給丈夫聽的，說輕了，他認為你抱怨，說重了，會陞級為爭執，而女性之間的友誼，到了一定程度也就難以深入下去了。

異性朋友卻不同，他們對同性也許會苛求，對異性卻很自然地有一種憐惜之心。我的一個好友曾戲曰：她可以從老公打電話的語氣上判斷出對方的性別。如果



是同性，他必然是出口成謔；對方若是異性，他的語氣會異樣溫柔委婉。她開始以為對方一定頗有姿容，因而小小有點吃醋，及至見到對方，纔發現大部分都不如自己。

我們這一代女移民，在外要象男人一樣賺錢打拼，有時候真是覺得這樣的日子是再也過不下去了。其實如果認真想想，大多時候我們變得沮喪，不是我不能，而是我怕我不能，因而在挑戰面前失去了信心。這時候如果有位異性朋友任你發發脾氣，撒撒嬌，給你適當的鼓勵和安慰，往往會讓你覺得好似打了強心針，重新又鼓足了勇氣。之後你會發現，有很多讓你困擾的問題其實並沒有想象的那麼恐怖。

當然異性之間的友誼必須是健康的，如果對方有了非分之想，就必須要快刀斬亂麻。別忘了，每天陪你在一起共度難關的是你的丈夫。我們太容易爲了陌生人的一點好處而感動，卻忘了你身邊日復一日，年復一年地爲你分憂。他不是變得無情，只不過因爲你習慣而變得麻木。如果你因此而放棄這培養多年的感情，投入另一個人的懷抱，不出多久你就會發現原來他也不過如此。所謂距離產生美感，用在這裡同樣合適。

中國女性有很多美德，我們固然感情上沒有西方人那麼熱烈、奔放，但我們的含蓄卻有更多讓人回味的地方。可是有那樣一些美德卻不太值得提倡，克己至少就是其中之一，特別是那些年紀稍微大一點的女性。

處在艱苦時期，爲了家人的幸福而克己是讓人感佩的。可是當生活日益穩定甚至扶搖直上的時候，克己就會變得不合時宜，他甚至會因爲你的寒酸而羞于和你在一起。同理，如果家庭收入在一段時期內處於低谷，你卻依舊大手大腳，也會讓配偶覺得你不懂事，從微責到最後離開你。

夫妻之間的矛盾很多時候往往是由一件小得不能再小的事情而引發。一個聰明的妻子應該懂得丈夫的心理，更要和丈夫一起成長，不然的話，你就別怪他變了心。

夫妻同心，齊力斷金，這句話在這遠離故土的加拿大應該更被視為至理名言。交異性朋友也好，培養個人愛好也罷，只要你能找到解壓的辦法，把歡樂帶回家，而不是把怨氣帶回家，你就會發現，過不了多久，你的家庭也會成爲讓人羨慕的幸福之家，而最先獲利的，就是作爲家庭重要成員的你。

女性在家庭中起着很重要的作用，不信你可以試驗一下，如果你每天很陽光，你的孩子會更活潑，而你的老公也會更有激情。反之，如果你每天很抑鬱，你的孩子會小心翼翼，而你的丈夫也會時不時偷看一下你的臉色。

生活取決于你的態度，要想過什麼樣的日子，很多時候真的取決于你。 作者爲旅居加拿大中國大陸移民

## 海外華人經濟如何轉型陞級

### 走出“唐人街” (1)

現況篇：華人經濟遭遇了什么“瓶頸”？

早年“唐人街”上的華人，靠“三把刀”（剃刀、剪刀和菜刀）來“討生活”。這種狀況既和老一輩華人的文化程度低，缺乏資本積累有關，也與歷史上各國的排華政策有關。

即使在資訊發達的今天，人們似乎也缺少一個精確的數字來描述所謂“海外華人”的數量。通常的說法爲“幾千萬”，而對於這一“幾千萬”的認識，則往往從3000萬到8000萬不等。

人們同樣不容易準確地勾勒出華人在世界歷史上的遷徙路線。

著名的歷史學家許倬雲說：“17世紀、18世紀，世界各地人口大量遷移，最爲著稱的事件，當是歐洲人口移民新大陸，取代了當地的原居族群。”但他同時強調說，“在東亞地區，雖然明廷的海禁時閉時開，仍有不少移民遷移東南亞各地。”

其實，從宋末以來，中國地區向東南亞的人口遷移就一直存在。就這樣，經過數百年的奮鬥和經營，他們在東南亞立足下來。今天，海外華人中的80%，正是居住在東南亞國家或地區的華人，他們已經形成了頗有實力的“華商族群”。

另外20%的海外華人，足跡遍布全球，從北美、歐洲到澳洲、非洲。他們的祖輩大多是近百年來到西方學習科學技術的知識分子。

華人族群最初移民到海外時，由於受到

種種限制和排斥，不得不聚居在一處，和衷共濟，逐漸形成了“唐人街”。

“唐人街”的形象本身蘊含着歷史中的複雜性。“李小龍電影”以及近年來影視劇中的“(中)華英雄”形象，都以“唐人街”爲重要背景來展開故事。在“華英雄”的故事中，“唐人街”是否能夠團結起來，對抗將華人變成非法礦工的企圖，是一條重要的線索；而在李小龍電影中，“唐人街”中華人的餐廳，始終能帶給李小龍一點心靈上的慰藉與溫馨。

在這種早期“唐人街”的形象中，我們不難發現早期海外華人的生存方式——“三把刀”模式，即靠剃刀、剪刀和菜刀去掙生的較低級經濟活動階段。這種狀況的形成，既和老一輩華人族群的文化程度低、沒有資本積累有關係，也和歷史上各國形形色色的排華政策有關。

二戰之後，歐美各國逐漸放棄了種族歧視政策，東南亞的華人資本家也開始向歐美再次移民，新移民的經濟地位和教育背景都得到極大的提高，當代華人的經濟活動內容也發生了極大的改變。旅美多年的中國歐美同學會副會長兼商會會長王輝耀在接受本報記者採訪時分析說，即使簡單地從“職業”這一角度看，海外的華人經濟也已經今非昔比，目前的華人“更多從事高科技、經濟師、會計師、律師、醫生等專業職業”；“如果說第一代華人是打工仔，那麼，第二代已經變成了白領或者金領了”。  
(接下期)

## 外交部將設領事保護中心 爲海外中國公民排憂解難

是出于這一考慮。

2006年5月29日，外交部首次在領事司內設立領事保護處，專門處理和協調中國海外公民和法人合法權益的保護工作。

外交部統計數字顯示，目前海外中國勞務人員共有67.5萬餘名，其中從事遠洋漁業的人員達4萬多名，外派船員15萬多名，在海外設立中資機構的有1萬多家。2006年，中國出境人數達3452萬人次。世界旅遊理事會估計，到2020年，中國公民出境人數將超過1億人次。

## 百佳超市 PARK TO SHOP SUPERMARKET

### 招聘啟示

爲迎接克里夫蘭最大的華人超市—百佳超市的開業，我們希望招聘有上進心，工作刻苦耐勞的員工，與我們一起攜手共創美好的未來，現誠聘：

- ★各個部門主管
- ★工作人員
- ★倉庫管理員



### 大樓出租

45街大樓出租  
(邊上是車城)  
佔地面積3萬SQF,合適各種企業商戶的需求。

店主也樂意  
一起合作開發

百佳超市的地址在2999 PAYN AVE 克城亞洲商場  
有意者請電話聯繫：216-375-8933 陳先生

## 第一信用貸款公司

First Integrity Financial Services, MB802996

- 住屋，投資，土地，建築，巨額住屋，“零”頭款，等多項貸款
- 免查收入商業貸款，包括混合式商店，公寓，倉庫等貸款
- 免查信用，免稅單，免費用貸款
- 以多年專業經驗，爲您爭取最佳貸款方案
- 手續快速簡便，收費合理，誠實負責，信用第一
- 華人貸款公司，提供中，英，粵語服務

電話：440-519-1888  
傳真：440-519-1898  
手機：440-708-6888  
全美免費電話：  
**877-518-1888**

免費評估分析

王繼瑞  
Theresa Wang, MBA, CPA.  
29500 Aurora Road, Suite 14  
Solon, OH 44139



保障您所珍惜的

- 可信賴的50強公司
- 個人理財
- 投資，教育基金
- IRA, 401K
- 醫療保險
- 汽車，房屋保險
- 人壽保險

請致電給我，我能助您獲得合適的汽車、房屋及人壽保險服務。

受限於不同的可適性和適用資格。保險的提供僅限於某些特定公司。保單只限英文版本。  
Allstate Insurance Company, Allstate Indemnity Company, Allstate Property and Casualty Insurance Company, and Allstate Life Insurance Company: Northbrook, Illinois ©2005 Allstate Insurance Company.



Bernice Chou  
電話：330-334-7609  
440-878-0506  
手機：330-990-8085  
傳真：330-334-7508  
440-878-0535  
免費電話：1-877-393-0506

